

Городицкая ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ XI-Я

№ 13 (2542)

ЧЕТВЕРГ

16

ЯНВАРЯ
1941 года

Выходит ежедневно
Цена 12 коп.

18 МИЛЛИОНОВ ЧЕЛОВЕК
ПОСЕТИЛО МАВЗОЛЕЙ ЛЕНИНА

Мавзолей Ленина посещают ежедневно тысячи людей. Со всех концов нашей необъятной родины идет сюда народ. Приезжают люди с далекого севера и Кавказа, из украинских степей и сибирской тайги, из городов и сел, шахтерских поселков и казачьих станиц. И сейчас, в морозные январские дни, еще задолго до открытия мавзолея собираются группы людей. Медленно в глубоком безмолвии переступают посетители порог мавзолея, стараясь запечатлеть в памяти драгоценные и любимые черты человека, имя которого — в сердцах миллионов.
С 1924 года в мавзолея Ленина побывало более 18 миллионов человек.
(ТАСС).

ОБРАЗЦОВО ОРГАНИЗОВАТЬ ПОДГОТОВКУ КАДРОВ МАССОВЫХ КВАЛИФИКАЦИЙ

Одной из недоработок в 1940 сельскохозяйственном году в нашем районе являлась неудовлетворительная подготовка кадров массовых квалификаций. Это во многом сказалось на том, что некоторые агротехнические мероприятия не были проведены в том объеме, который был установлен для района.

Чтобы решительно улучшить подготовку кадров массовых квалификаций в 1941 г. Областное земельное управление еще в начале декабря прошлого года разработало и утвердило план подготовки кадров для каждого района Горьковской области.

Кроме подготовки и переподготовки кадров в райколхозшколе, нашему пригородному району предстоит обучить 4600 человек на краткосрочных курсах. Начиная с 15 января такие курсы пройдут 50 председателей колхозов, 120 бригадиров-полеводов, 60 бригадиров-семеноводов, 30 бригадиров-овощеводов, 60 звеньевых овощеводов и садоводов, 40 ведущих МТФ, 35 теледвиг, 30 свиноводов, 180 доярок, 60 пастухов, 60 зав. птицефермами и т. д.

Организация такой массовой подготовки кадров имеет огромное значение для нашего социалистического земледелия. Широкий размах этой работы — конкретное выражение сталинской заботы о воспитании кадров. Именно эти люди в текущем году будут решать успех выполнения постановления партии и правительства о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы волею областного центра-города Горького.

Необходимо, чтобы каждый руководитель колхоза со всей серьезностью отнесся к подбору работников разных специальностей, обеспечив аккуратную высылку их на краткосрочные курсы в установленный срок. С другой стороны надо, чтобы каждый товарищ, посланный колхозом на эти курсы, добросовестно отнесся к учебе и по возвращении в колхоз, мог успешно решать конкретные задачи руководства, мог бы без ошибок применять полученные знания в своей практической работе.

Следует сказать, что некоторые председатели колхозов, при отборе на курсы очень мало уделяют внимания женщинам — передовикам сельского хозяйства. Например, по разнарядке Облзо в числе командированных

60 человек на курсы трактористов и 19 комбайнеров, требовалось послать 30 процентов женщин. Однако фактически было послано колхозами нашего района всего лишь 4 женщины на курсы трактористов и 2 женщины — на курсы комбайнеров. Из колхозов Еремьинского, Букнинского и Б-Суходольского сельсоветов не подобрано ни одной женщины на курсы трактористов и комбайнеров. Руководители этих колхозов, по видимому до сих пор не уяснили, что женщина в колхозе — большая сила и сбрасывать ее со счетов — значит творить вредное, антипартийное дело. С недосечкой обучения и выдвижения женщин надо решительно покончить.

Сегодня второй день учебы кадров массовых квалификаций. Первая группа председателей колхозов уже приступила к изучению основ агротехники. С 20 января начнутся десятидневные курсы зав. МТФ и колхозников других специальностей.

Главное сейчас в том, чтобы подготовка кадров массовых квалификаций проходила в строгом соответствии с учебной программой, рекомендуемой областным земельным отделом. Надо создать все необходимые условия слушателям курсов для их творческой учебы. Ответственность за организацию подготовки кадров, соблюдение сроков и качество учебной работы несут прежде всего заведующий райзо и директор М.Т.С., которые, надо сказать, еще не имеют четкой программы действий, не принимают всех мер к тому, чтобы полностью обеспечить выполнение плана подготовки кадров, особенно по М.Т.С.

В приказе № 832 начальник облзо предложил районным земельным отделам предусмотреть в смете на 1941 г. средства на приобретение учебно-методической и научной литературы для обеспечения преподавателей и учащихся курсов основных профилей. Это надо выполнять, и не допускать того, чтобы на 2-3 учащихся была одна тетрадь, как это имеет место в районной колхозной школе.

Подготовка сельскохозяйственных кадров — кровное дело каждой партийной организации сел, сельсоветов, колхозов. Поэтому за решение этой задачи надо взяться сейчас же — готовить кадры, способные во всеоружии встретить весну 1941 г., организовать большевистскую борьбу за сталинский урожай и повышение продуктивности животноводства.

Навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции

ДОСРОЧНО РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ДЕНЕЖНЫМ ПЛАТЕЖАМ

ПРИЗЫВАЕМ КОЛХОЗНИКОВ РАЙОНА ПОСЛЕДОВАТЬ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Весть о созыве XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и о награждении нашего колхоза имени Чапаева дипломом второй степени и премией 5000 руб. и мотоциклом члены нашей артели встретили с горячим воодушевлением.

На общих собраниях 7 и 8 января, где присутствовал 121 человек, при проведении самообложения колхозники включились в соцсоревнование имени XVIII партконференции и взяли на себя обязательство — досрочно уплатить самообложение к 10 января 1941 г. на 100 проц. и культжилбор — к 15 января на 100 проц. Это обязательство мы выполняли. Самообложение внесено в кассу сельсовета 10 января полностью в сумме 1290 рубл. и культбор сдан финагенту тов. Сидорычеву 13 января в сумме 1908 руб. Сейчас в нашей артели нет ни одного члена, который бы имел какие-либо недоимки перед государством по денежным платежам.

Мы призываем всех колхозников района последовать нашему примеру — к дню открытия XVIII партконференции не иметь никакой задолженности перед государством по денежным платежам, день открытия конференции встретить новыми производственными победами.

Н. САМОЙЛОВ.

Председатель колхоза имени Чапаева.

ЗАКРЕПИМ УСПЕХИ

Работники раймага, выполнив план IV квартала на 111,7 проц., включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство — к дню открытия XVIII партконференции — 15 февраля выполнить план товарооборота I квартала на 60 проц. Вызываем на соревнование коллектив Городицкого хозяйства.

Директор раймага А. ГУНЯКОВ.

Высокая производительность труда

Коллектив деревообрабатывающей фабрики верфи, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, с каждым днем повышает производительность труда.

Столяр тов. Мольков на точке кнопок выполняет дневное задание на 397 проц., а тт. Пагокин и Морозов выполняют по две с половиной нормы в день каждый.

М. ЛЕБЕДЕВ.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЕМ НОРМЫ

За мои звеном на 1941 г. закреплен участок 32 га, в том числе озимой ржи 4 га. На всей площади произведена зяблевая вспашка. Включаясь в соревнование имени XVIII партийной конференции, мы решили в 1941 г. получить урожая ржи 25 цент. с га, картофеля 240 цент., льна 8 цент., овса 20 цент. Мы уже заготовили и вывезли торфа 300 возов, навоза 60 возов, фекалия 40 возов. Лучшие работники звена Косарева А., Ремизова М., Жарков А. перевыполняют нормы на заготовке удобрений.

М. ПИЧУГИНА.

Звеньевая колхоза имени Куйбышева.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Заработки бурщиков — семиволосовцев

Благодаря внедрению методов Семиволоса Яковина десятки бурщиков карабахских медных рудников повысили производительность труда в 2—3 раза. Выросли заработки семиволосовцев. 15 бурщиков в декабре заработали от одной до 7 тысяч рублей. Бурщик тов. Бабурич получил 7000 руб., тов. Филинов — 6955 руб., тов. Соколов — 4404 руб. и т. д.

Наиболее высоких показателей добился бурщик шахты «Первомайская» тов. Медведев. Декабрьскую программу он выполнил на 450 проц. и заработал 7889 рублей. (ТАСС)

Выставка, посвященная Уточкину

В связи с 25-ти летием со дня смерти одного из первых русских летчиков Сергея Писаевича Уточкина Одесский музей открывает выставку, посвященную его памяти.

На выставке будут показаны портреты Уточкина, фотографии, отображающие отдельные эпизоды его спортивной и авиационной деятельности.

Большой интерес представляет часть кино-фильма, снятого 30 лет назад в Харькове. В нем запечатлен момент полета Уточкина.



Участник ВСХВ 1939 и 1940 годов и кандидат на выставку 1941 года машинист-лыготеребилщик Вельеговской МТС (Калининская область) С. Н. Беляков. Он за 51 день на машине системы Сергеева натрепал 553 тонны льноволкна. Фото Н. Чамова Фото ТАСС.

Кино-театры в селах Пинской области

Осенью прошлого года в местечке Моторь, Изановского района, Пляской области, открылся 1-й звуковой кино-театр. В этом году в селах области будет открыт 21 кино-театр.

Санитарные тачанки красного креста

Во всех 89 колхозах Томатовского района, Днепропетровской области организованы санитарные тачанки Красного Креста. Они снабжены санитарными носилками и ящиками с медикаментами для оказания первой помощи. Каждую тачанку обслуживает колхозник, прошедший специальный курс санитарной подготовки.

При всех фельдшерских и врачебных пунктах района установлены круглосуточные дежурства тачанок. По первому вызову они выезжают к больному на дом и, если необходимо, доставляют его на врачебный пункт. (ТАСС)

6507 процентов нормы

Забойщик рудника имени Шауляна Зянгезурского медного комбината (Армения) Амаяк Саркисян поставил в честь XVIII конференции ВКП(б) новый Всесоюзный рекорд производительности на добыче медной руды. 13 января, работая тремя телескопными перфораторами, он обурил 240 шпуре метров, отбив 1368 тонн руды. Сменная норма выполнена на 6507 процентов. (ТАСС)

Шире развернуть производство товаров из местного сырья!

Новые мастерские по ремонту обуви, скупочные ларьки

Коллектив артели «Красный кожевник» с чувством удовлетворения встретил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

13 января у нас состоялось расширенное совещание правления. В связи с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР совещание приняло ряд конкретных обязательств по рас-

ширению производства предметов ширпотреба.

В этом году мы решили организовать шорную мастерскую по изготовлению конской упряжи, открыть ларек по скупке старой обуви, резиновых галош и организовать продажу реставрированной обуви, открыть дополнительно две мастерские по ремонту обуви.

Н. ЛАПШОВ.
Председатель артели.
М. ТРЕУШНИКОВ.

ПРЕДМЕТЫ ШИРПОТРЕБА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Коллектив артели «Новый путь» ежегодно увеличивает выпуск изделий предметов широкого потребления. В 1939 г. было выпущено 63 пружинных матраца, в 1940 г. мы их дали уже 519 шт., столов кухонных против прошлого года сделано в два раза больше. Стремонтывали и реставрировали мягкой и жесткой мебели населению города в 1940 г. на 10.300 руб., против 3500 руб. в 1939 г. В 1940 г. сверх плана выпустили корзины

базарных 1600 шт., много сделано парт.

Но следует сказать, что при расширении ассортимента предметов широкого потребления артели требуется дополнительное помещение, но районные и городские организации в этом не идут навстречу. Затягивается разрешение вопроса и с электросвещением цехов артели, несмотря на то, что есть решение городского совета.

А. ОРЕХОВ.
Председатель артели.

Увеличим производство гончарных изделий

Артель «Лявалид водник» в прошлом году освоила ряд видов гончарных изделий, от которых мы получали большую прибыль. Гончарный цех годовой план выполнил на 117,3 проц. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января дает нам еще большую возможность развить этот вид производства, оно освобождает гончарные изделия от обложения налогом с оборота и бюджетных наценок. Это даст возможность лучше механизировать труд, шире развернуть производство.

Г. ДОТКОВ
Плановик артели.



НА СНИМКЕ: Дудичев В. Н. стахановец-бригадир шапочного цеха артели «Красный швейник».

Лесозаготовки

По методу Наговицына

На одном из партийных собраний первичной партийной организации Ковровского механизированного лесопункта мне предложили устроить прицепные сани и создать бригаду, которая бы работала по методу зватного возчика нашей страны т. Наговицына. Партийное поручение мною выполнено. Правда, сначала, прицепные сани были не усовершенствованы, но теперь мы их устроили, значительно повысив производительность труда.

Я устроил один комплект прицепных саней, то-есть 12 ходов для четырех лошадей, на которых работает бригада т. Новикова. Эта бригада в декабре на 4 лошадях вывозила более 100 фастметров леса в день. Она выполняет ежедневно по три нормы. С применением этого метода, значительно повысился заработок у членов бригады т. Новикова. Они зарабатывают от 55 до 67 руб. в день каждый.

Работа в бригаде на четырех лошадях производится так. В каждой лошади прикреплены трое саней. Одни сани, нагруженные лесом, отвозятся на лошади к железной дороге, где другие сани стоят разгруженные, а третьи грузятся в лесу. Таким образом лошадь у нас не простаивает во время разгрузки и погрузки леса на сани. Все делается быстро, прицепные оглобли используются.

Дирекции Ковровского механизированного лесопункта необходимо приобрести больше саней, чтобы все бригады возчиков перешли работать методом т. Наговицына—с прицепными санями, а это намного увеличит производительность труда.

П. ХАРИЧЕВ

Заведующий обзозом Ковровского механизированного лесопункта.

БОЛЬШЕ ПОМОЩИ СТЕННЫМ ГАЗЕТАМ

НЕДООЦЕНИВАЮТ СТЕННУЮ ПЕЧАТЬ

При управлении суверфери имеется неплохой профсоюзный актив, который состоит из 9 чел., есть 15 коммунистов, возглавляемых секретарем партгруппы т. Ермошиным.

В этой парторганизации немало коммунистов с высшим образованием, но в работе партгруппы имеются серьезные недостатки, слаба политико-массовая работа. Среди служащих читки газет и беседы не проводятся.

При управлении есть стенная газета «Сигнал», редактором которой является член ВКП(б) т. Богородский. Он совершенно этой работой не интересуется, ссылаясь на производственную загрузку. Несмотря на

то, что в партгруппе неоднократно говорили о формальном отношении т. Богородского к этому поручению, но положение не изменилось. Стенная газета не выходит с августа 1940 г., хотя необходимость в газете и желающие писать есть.

В ноябре прошлого года работники по своей инициативе собрали для стенгазеты материал, вручили его т. Богородскому. Он пообещал выпустить стенгазету, однако газеты нет и до сих пор.

Спрашивается, намерена ли партгруппа управления по-настоящему спрашивать с коммунистов ответственности за партийные поручения?

П. САВЕЛЬЕВ.

ГАЗЕТА ВЫХОДИЛА ТОЛЬКО ПО ПРАЗДНИКАМ

На днях исполком Держковского сельсовета заслушал отчет редактора стенгазеты Бриляковской избы-читальни тов. Варенцовой. В прошлом году здесь выпустили всего 4 номера газеты к праздникам. Некоторые члены редколлегии, как тов. Кузнецова Е. Т. не чувствовали должной ответственности за газету, а тов. Варенцова в ожидании помощи тоже всерьез не занималась газетой.

В прениях выступили тт. Суханов, Завьялов и другие. Они вскрыли причины плохой работы стенгазеты и дали ряд советов как нужно организовать

работу редколлегии. Как недостаток нужно отметить, что Держковский сельсовет 4 раза заслушивал в прошлом году отчет редактора стенгазеты избы-читальни, но забывал о своих решениях, поэтому должных результатов не добился. Ясное дело, что от такого формального заслушивания пользы мало.

Вновь избранной редколлегии надо коренным образом улучшить работу, широко привлечь к участию в газете сельскую интеллигенцию и колхозников.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Отчет без критики

В начале января в отделах Городского Совета депутатов трудящихся проходили отчетные собрания редколлегии стенной газеты «На социалистической стройке» (редактор тов. Пузов). Отчеты проведены в мастерских стройконторы, в Горкомхозе. За отчетный период было выпущено всего лишь 6 номеров стенгазеты. Но это не встревожило партийную организацию. Даже на отчетных

собраниях в адрес редколлегии почти не было критики, а сказать было о чем. Редколлегия плохо работала с активом, ящика для заметок нет. Недостаточно был организован на страницах печати обмен опытом работы.

Рабочие и служащие избрали в состав редколлегии новых людей—стахановцев.

П. ПЕРОВ.

Советы учителям

ТРЕБУЙ И ПОМОГАЙ

От советского учителя партия и правительство требуют выполнения ответственной задачи: воспитать из молодого поколения сознательных граждан, способных отдать свои силы и знания на служение любимой родине.

Школа должна привить учащемуся прочные систематические знания наук, навыки к работе, любовь к труду, воспитать чувство коллективизма, ответственность перед коллективом за свои успехи, свое поведение, чувство здорового товарищества и дружбы, организованной работы и разносторонней коллективной деятельности. Советский ученик не только сам должен выполнять все предъявленные школой к нему требования, но и бороться теми, кто является виновником их. Настойчивость, выдержка, решительность, понимание важности ученья, как выполнения долга перед родиной—вот основные черты советского школьника. Много нужно систе-

матической, упорной работы для воспитания такого школьника. Что же требуется от учителя? Прежде всего заслужить авторитет в глазах учащихся: когда вся жизнь и деятельность учителя является хорошим примером, ребята будут беспрекословно слушаться и выполнять его требования.

Советский педагог должен хорошо знать свой предмет, любить детей, вести преподавание так, чтобы вызвать у ребят желание знать. Как бы долго ни преподавал учитель, каким бы опытом он ни обладал, успех его зависит от того, как он подготовился к работе.

Ребята с первых слов чувствуют это, и по своему реагируют: если объяснение изложено ясно, четко, наглядно, доступно для понимания учащихся—здесь не приходится предъявлять к ним никаких требований—спокойно внимательно слушают объяснение учителя, глаза их блестят, ученики танутся с рукой для ответа,

редкий лентяй посмеет нарушить порядок. Если же учитель путается в объяснении, дает нечеткие формулировки и т. д., не жди тогда продуктивной работы: скука появляется на лицах, мысли ребят направляются на другое—авторитет учителя упал, внимание учащихся рассеяно, никакие строгие требования не помогут. Вот почему учитель прежде всего должен предъявить очень строгие требования к самому себе.

Строгий и справедливый учитель честно и открыто осуждает поступок ученика, ставит вопрос о нем на школьном коллективе, снижает отметку в поведении или налагает иное взыскание (в случае порчи школьного имущества). Но предъявляя требования к ученику, учитель должен считаться с его индивидуальными особенностями, подробнее и ближе изучить его, вскрыть причины, побуждавшие на данный поступок, разъяснить ему всю несостоятельность нарушения режима, оказать помощь к исправлению, контролировать каждый шаг ученика, руководить им.

Часто можно слышать голоса

преподавателей—ученик стал невнимателен на уроке, плохо работает, не выполняет домашних заданий. Как поступить в данном случае? Ясно: потребовать выполнения задания, заставить выучить материал, после урока остаться с ним и проверить выполнение. Если подобное явление повторится опять, снова оставить его проработать задание, провести с ним разъяснительную беседу, обсудить на коллективе его отношение к учебе, привлечь коллектив к работе над таким учеником. Это одна мера, а другая—опять тот же индивидуальный подход: нужно изучить домашние условия, ближе подойти к его семейному быту, привлечь к работе родителей. Если же семейная обстановка такова, что учащийся не имеет своего рабочего места, в семье шум и ссоры, нет возможности готовить задания, уроки запущены—создать ему необходимые условия путем привлечения учащегося в школу на вечерние часы для выполнения заданий.

Индивидуальный подход к каждому ученику, знание его

работоспособности дают возможность учителю своевременно заметить отстающего ученика, во время ликвидировать его отставание путем дополнительных занятий.

Не следует забывать и другие, очень важные мероприятия, которые мобилизуют ребят на лучшую учебу и отличающую дисциплину. Это примеры из нашей общественной жизни. Знакомство с биографиями Ленина, Сталина, Кирова, Орджоникидзе и других вождей пролетариата, знакомство с жизнью и деятельностью самых обыкновенных людей—наших повседневных героев-стахановцев, пограничников, летчиков и др., которые совершают чудеса для пользы своей любимой родины. Эти примеры производят сильное впечатление на учащихся, вызывают в них желание подражать этим людям, подтянуться, как в учебе, так и в дисциплине. И здесь учитель не должен пропустить момента, он обязан использовать хорошие пожелания учащихся и направить их в должное русло.

Р. Е.

ПОДНЯТЬ ЧУВСТВО БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО

С ПЛЕНУМА ДРЕВМЕБСОЮЗА

В 1940 году лесопромкооперация района в своей работе добилась некоторого улучшения: выпуск изделий составляет 101,5 проц. против 99,5 проц. в 1939 году. Освоено производство сундуков, подветочниц, ложек и т. д., но всего этого крайне мало. Здесь еще не исчерпаны огромные возможности. К сожалению, вопросами улучшения работы лесопромкооперации руководители древмебсоюза и ряда кооперативов занимаются плохо. Производство пущено на самотек, выполнение плана снижается из года в год. Вот факты: в 1938 г. древмебсоюз производственный план выполнил на 91 проц., в 1939 г. на 88,5 проц. и в 1940 г. на 81,3 проц. Если в первом квартале прошлого года из 18 кооперативов выполнили и перевыполнили программу 10, то к концу года — 4.

Выступившие в прениях по докладу председателя древмебсоюза тов. Сердцева тт. Голиков, Обрядов, Орехов, Гришин и другие указывали, что президиум древмебсоюза и многие руководители артелей не ведут настойчивой борьбы за государственные планы, не используют внутренние возможности, а главное — плохо вникают в экономику производства, не изучают особенности артели, цеха. Эта практика и привела к печальным последствиям.

В артелях нет роста стахановцев. Если на 1 января 1940 года их было 347 человек, то на 1 января 1941 года 277 чел. Члены артелей тт. Крупан Т. — награжден значком «Огладчик промкооперации», норму выполняет на 178 проц., Голиков Д. на 198 проц., т. Чуланов Ф. выполняет по две нормы, т. Кручин В. дает на 190 проц. плана, т. Кумина Н. 238 проц. и т. д. У этих товарищей есть чему поучиться, чего перенять, но их опыт распространяется далеко недостаточно. За год было организовано 15 стахановских школ, в которых обучался 51 человек из 888 чел.,

занимались на производстве. Крайне неудовлетворительно развернуто социалистическое соревнование. Из 18 кооперативов соревнуется — 16, но во втором полугодии проверка проведена лишь в 10.

Не блещет и финансовое состояние этой организации. План накопления за 11 месяцев 1940 г. выполнен всего на 50 проц. 7 кооперативов имеют убыточность в сумме 83,2 тыс. руб., в том числе артель имени 20 лет Октября (председатель тов. Жунина) 63,4 тыс. руб., промартель «19 лет Октября» 8,2 тыс. руб. и др. Эти факты подтверждают, что некоторые руководители промкооперации нерешительно борются с бесхозяйственностью, не проявляют внимания к экономике.

С беззаботностью и экономической безграмотностью надо решительно покончить, как с антигосударственной и антибольшевистской практикой. Тогда исчезнут многие факты бесхозяйственности.

Себестоимость выработываемой продукции за третий квартал истекшего года, вследствие бесхозяйственности и невыполнения программы вместо снижения выросла на 11,1 проц. Ряд кооперативов допустил внеплановые бесцельные капиталовложения, израсходовав на это более 50 тыс. руб. Велики цеховые и общепроизводственные расходы, в ряде промкохозов почти вдвое против плана израсходовано на командировки.

Рынок нуждается в изделиях предметов широкого потребления, а на складах промартелей готовых изделий лежит на 183,8 тыс. руб. Кроме того, имеются сверхплановые остатки по так называемому незавершенному производству на 103 тыс. руб. В то же время задолженность по зарплате кустарям составляет 214 тыс. руб. и 12 кооперативов имеют недостаток оборотных средств.

Отставание лесопромкооперации объясняется отсутствием большевистского порядка и на-

стойчивой борьбы за количественные и качественные показатели в работе. В 1940 году по производству деревянных кадров план выполнен на 56,4 проц., по дорожной корзине на 48,2 проц., по телегам на железном ходу на 19 проц., по саям на 56,4 проц., по ободу на 17,3 проц., по клецам хомутовым на 20 проц., по ложке на 52,9 проц. Шкафов для платья сделано 14 штук, вместо 600 штук по плану, этажерок по плану нужно было сделать 150 штук сделали 2, стула березового потребителю недодано 26,8 тыс. штук, табуретов 2000 штук.

Этот список можно бы продолжить, но и эти цифры достаточно убедительно говорят о благодушии руководителей древмебсоюза, о их неумении поднимать массы кустарей на борьбу за государственный план, на расширение кустарно-промысловой кооперации и в первую очередь организовать производство наиболее необходимых изделий для населения. В артелях системы древмебсоюза еще силен самотек, нет настоящей большевистской организации дела, слаженности. В артели им. 20 лет Октября председатель тов. Жунина и зав. производством тов. Карзанов в руководстве производством «не сходятся мнением», на почве этого между ними ненормальные взаимоотношения, которые вредят общему делу и дорого обходятся государству.

Теперь руководителям промкохозов для улучшения работы дано мощное оружие — постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Все теперь зависит от руководителей. Они обязаны целиком использовать имеющиеся возможности, в их распоряжении средства, чтобы усилить выпуск предметов широкого потребления и в наиболее полной мере удовлетворить спрос трудящихся.

А. АНГЕЛОВ.

Подготовка к весеннему севу

Колхоз «8-е марта» Калининского района, Калининской области в 1940 г. получил с площади в 111 гектаров зерновых по 122,3 пуда с каждого гектара. Борясь за высокий урожай будущего года, колхоз приступил к вывозке на колхозные поля торфяного удобрения.



Фото Н. Чамова

Вывозка торфа.

Фото ТАСС.

Будут ли сеять в колхозе имени Демьяна Бедного?

Постоянная сельскохозяйственная комиссия Держковского сельсовета проверила, как колхозы сельсовета готовятся к весеннему севу. Проверка показала далеко неутешительные результаты.

Во второй бригаде колхоза имени Д. Бедного сельскохозяйственный инвентарь находится не в кузнице, а разбросан по деревне. Постоянные звенья не организованы. Бригадир тов. Лобов не знает какой спущен план заготовки удобрений. Семенной овес не отсортирован и смешан с другими сортами. В овес и рожь в складе нанесло снега, за сохранность семян никто ответственности не чувствует.

В колхозе много недостает клеверосемян, а имеющиеся занесло снегом, так как склад не оборудован.

Картофель хранится в двух очень тесных погребах, так что переборку производить нельзя. Кладовщик Лобов утешает себя тем, что весной порочный картофель можно выгрести.

Рабочие лошади стоят на

частных дворах, один двор совсем развалился. Председатель колхоза тов. Балашов и его заместитель Ганичев до сего времени не удосужились съездить по разнарядке райпотребсоюза за стеклом на Бор, из-за этого конный двор в третьей бригаде остается в застекленном и не утепленном.

В бригаде № 1 (бригадир тов. Балашов) торф для удобрения завозится в разбросанном виде, не компостируется. Из плана 1500 тонн торфа заготовлено всего лишь 200 тонн, а бригадир Балашов своей отчетливательской сводкой пытался ввести в заблуждение Держковский сельсовет. Часть борон и плугов в этой бригаде отремонтирована недоброкачественно.

Напрашивается вопрос: будут ли сеять в нынешнем году в колхозе имени Д. Бедного?

А. НЕДОРУБОВ.

Председатель сельскохозяйственной комиссии при Держковском сельсовете.

Мощный рычаг повышения производительности колхозного труда

Цветущая Советская Социалистическая Украина вступила в 1941 год с значительными успехами в сельском хозяйстве. Упорная борьба партийных организаций и колхозников республики за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) дала замечательные плоды.

Урожай зерновых культур в колхозах УССР в 1940 году возрос по сравнению с 1938 годом на 33 проц., подсолнуха — на 44 проц., картофеля — на 42 проц. Значительно поднялась также урожайность сахарной свеклы и других технических культур.

За 1939 и 1940 годы поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось на 70 проц., свиней — на 83 проц., овец — на 101 проц. Свыше 94 процентов колхозов республики имеют по три жи-

вотноводческих и одной птицеводческой ферме.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) 31 декабря 1940 г. приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР», имеющее исключительное большое значение для дальнейшего под'ема сельского хозяйства Украины.

СНК СССР и ЦК ВКП(б), отметив значительные достижения сельского хозяйства республики, наряду с этим указали, что опыт передовых колхозов, бригад и звеньев не получил еще достаточно широкого распространения. «В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья,

которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи».

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней, без учета качества произведенной работы. Поэтому нередко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получившими меньшую урожайность.

В постановлении приводятся ряд примеров такой несправедливости в оплате труда передовых колхозников.

Постановление кладет конец уравнильной оплате труда, когда работа колхозников оплачивается только по количеству выработанных ими трудодней. СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам «начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительной оплаты трудодней, натурой или

оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства».

Таким образом ликвидируется уравниловка в оплате труда колхозников, являющаяся одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства. Теперь труд каждого колхозника будет оцениваться по результатам его деятельности, по заслугам перед колхозом.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют также колхозам всемерно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные площади культур, требующих для их выращивания значительного применения ручного труда (технические культуры, овощи, картофель, прося,

кукуруза и другие пропашные культуры).

Установлены примерный план урожайности и задания по животноводству, а также размеры дополнительной оплаты труда колхозников, перевыполнивших эти планы и задания. Вводится также новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других колхозных кадров. Размеры оплаты труда руководящих кадров теперь будут находиться в прямой зависимости от результатов работы колхоза, бригады, фермы и т. д.

Новый порядок оплаты труда колхозников Украинской ССР имеет большое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя. Он правильно сочетает интересы государства, колхоза и колхозников. Он приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост зажиточности колхозников.

И. КРЕМНЕВ.

3 РУБЕЖОМ

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 14 января германская авиация предприняла налет на порт и другие важные в военном отношении объекты в Плимуте (Ю-о-западная Англия). В городе возник ряд пожаров, причем некоторые из них приняли большие размеры.

По сведениям агентства Ассошиейтед Пресс, германские самолеты сбросили на Плимут около 10 тыс. зажигательных

и много фугасных бомб. Убытки причиненные бомбардировкой очень велики.

Английская авиация по сообщению агентства Рейтер несмотря на неблагоприятную погоду в ночь на 14 января совершила налеты на порты оккупированной части Франции, в том числе на базу германских подводных лодок в Лориане и военные объекты в Дюнкерке.

(ТАСС).

ГЕРМАНСКОЕ ОПРОВЕРЖЕНИЕ

Германский бюллетень Динстаус Дайчланд публикует опровержение английских сообщений относительно последствий английских воздушных налетов на так называемые «главные вторжения». Эти сообщения по словам бюллетеня имеют целью «создать ложное впечатление о силе английской авиации, которая якобы сумела расстроить германские планы вторжения».

«Так называемые «главные вторжения» на побережье Ла-Манша — говорит бюллетень — находятся в хорошем состоянии и вооружены для выполнения своих задач».

(ТАСС).

Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

Как передает агентство Ассошиейтед пресс, в опубликованном сообщении командования войск Таи говорится, что войска Таи продолжают наступление в провинции Камбоджа (Индокитай). Войска французского Индо-Китая отступают,

не оказывая сопротивления.

Войска Таи ведут наступательные операции также и в других секторах.

По всей линии фронта вдоль реки Меконг продолжается артиллерийская перестрелка.

(ТАСС).

Итальянские газеты о морских операциях в Средиземном море

Итальянская печать подчеркивает важность военных операций, происходивших в последние дни в Средиземном море. Газета «Трибуна» отмечает, что Средиземное море продолжает оставаться одним из главных районов борьбы итальянского флота и авиации против

сосредоточенных здесь английских сил.

Газета «Джорнале д'Италия» пишет, что в результате действия итальянской авиации и флота и первых отрядов германского авиационного корпуса английскому флоту нанесены серьезные удары.

(ТАСС).

Овладеть лыжным спортом и военным оружием

В январе текущего года проводится три лыжных кросса: профсоюзный, комсомольский имени 23 годовщины Красной армии и всеармейский имени Маршала Советского союза тов. Тимошенко.

Эти кроссы преследуют цель — широкое разветвление массовой оборонной физкультурной работы в зимний период и в особенности овладение в совершенстве трудящимися нашей страны лыжным спортом, как одним из видов военной подготовки.

Проведение этой весьма важной работы ложится в первую очередь на коммунистов, комсомольцев, бойцов и командиров, находящихся в запасе, призванных.

Кроссы нужно сделать массовыми, провести организованно. В этом большую роль должны сыграть физкультурные общества «Спартак» (председатель тов. Рожков), «Восход» (тов.

Печекладов), физорг педучилища тов. Карпов и другие руководители обществ и коллективов.

Однако подготовка и проведение лыжных кроссов в районе идет неудовлетворительно. С 5 января начался кросс профсоюзов. В этот день всего приняло участие в соревнованиях 2 артели: «Красный молот» и имени Чкалова, в составе 25 человек, а также крупные профсоюзные организации, как судверфь (председатель тов. Пещеров), механический завод (тов. Лебедев), райком союза работников торговли (тов. Павлычев) и др. до сих пор ничего не делают по подготовке к кроссам. Комсомольские организации этих предприятий тоже не оказали помощи в проведении столь важного мероприятия.

Остались считанные дни проведения кросса профсоюзов. Секретари парторганизаций должны потребовать дела от председа-

Государственное пособие по многодетности

Многодетным матерям гр-ке Половой Марии Максимовне дер. Аржаново, Аржановского сельсовета, на 8 ребенка; Варенцовой Ульяне Ивановне дер. Нечаиха, Ермишинского сельсовета, на 9 ребенка; Титовой Екатерине Николаевне дер. Тяблино, Бумохиинского сельсовета, на 8 ребенка; Березиной Александре Ивановне дер. Подлужное, Бумохиинского сельсовета, на 9 ребенка; решением от 3 января 1941 г. исполкомом Горьковского областного Совета депутатов трудящихся назначено государственное пособие по многодетности по 2000 руб. каждой.

М. БЫНИН.

Примерный работник

На деревообделочной фабрике табельщиком работает тов. Миленина А.А. К своим обязанностям она относится добросовестно. За два года работы у ней не было ни одного случая ошибок, тов. Миленина — хорошая общественница.

М. ЛЕБЕДЕВ.

Ремонт тракторов в Перволюцкой МТС Чкаловская область.



На снимке: Контролер-браковщик Н. А. Попов проверяет качество шлифовки колеччатых валов к тракторам. Фото В. Елагина. Фото ТАСС.

Подготовка квалифицированных кадров для МТС под угрозой срыва

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», является важнейшим документом, определяющим конкретные задачи колхозного хозяйства нашего района.

В успешном проведении всех сельскохозяйственных работ и поднятии урожайности в 1941 г. большую роль должна сыграть МТС. Плодотворная работа МТС в летнее время будет зависеть от того, как мы отремонтируем в зимний период сельскохозяйственный инвентарь, тракторы, подготовим кадры, которые будут решать судьбу работ на колхозных полях.

Подготовка и обеспечение МТС квалифицированными кадрами — важное государственное дело. На руководителей машинно-тракторной станции возложена ответственная задача — для 1941 г. подготовить и переподготовить 97 чел., в том числе трактористов для колесных тракторов 60 человек, для тракторов НАТИ 12 человек, комбайнеров — 19 человек, а всего в

1941 г. потребуется 200 человек высококвалифицированных кадров разных специальностей.

Как обстоит дело в МТС с подготовкой кадров? Очень плохо. Сроки по укомплектованию курсов давно истекли, а на 15 января обучается только 48 человек. В плохой организации курсов во многом повинны МТС-ряд руководителей колхозов. Отбор людей на курсы и командирование их проходит недопустимо плохо, а некоторые председатели колхозов отказываются выделять колхозников на курсы, например, колхозы «Красная зarya», М-Песочинского сельсовета (председатель тов. Малов), «Красный земледелец» и имени Буденного, Чучелихинского сельсовета, «17 лет Октября», Бумохиинского сельсовета, колхозы Мошковского сельсовета и др. Руководители этих артелей безответственно относятся к подготовке кадров, а особенно плохо идет выдвижение женщин. В числе обучающихся на курсах трактористов и комбайнеров всего 4 женщины.

Я. ВЕРЕТЕНОВ.

Зам. директора МТС по политической части.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Редакция газеты «Городецкая правда» 16 января с. г. проводит очередную консультацию для заочников редакторов стеновых газет и рабкоров города, по следующим темам:

Русский язык (первое задание) «Коммунистическое воспитание трудящихся и задачи стеновых газет». Вызываются следующие товарищи: Дмитриева Н. М. — промкомбинат, Щербак П. И. — райплан, Набойщиков С. — механический завод, Рогожин Ф. И. — древкомбинат, Слепнев К. И. — госбанк, Вошинская Е. райздрав, Здолимов С. М. — артель имени 20 лет Октября, Смирнов А. А. — ДОФ, Разгулов Г. Ф. — механический завод, Белов Н. А., Колотилев А. Л., Муравьева В. — школа ФЗО, Черепенин А., Волков В. М. Кокурин А. Д. и Голованов Ф. Ф. — судверфь.

Консультация состоится в помещении редакции, в 7 часов вечера. РЕДАКЦИЯ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Просим через вашу газету выразить благодарность райкому ВЛКСМ и профорганизации Ковровского мехлесопункта за товарищеское участие в похоронах комсомолки Беловой Катя.

А. БЕЛОВА, А. МОТОВИЛОВА.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

«Срывают нормальную торговлю хлебом»

Под таким заголовком была помещена статья в «Г. П.» № 330, на которую исполком райсовета сообщил в редакцию, что факты, изложенные в заметке, правильны. Со стороны хлебокомбината имела место недодача хлеба. Исполком райсовета предложил директору тов. Ефремову принять меры к полному обеспечению, согласно графика, отделения Торга. Положение исправляется и образовавшийся разрыв перекрывается, т. к. пущена в работу хлебопекарня, которая не работала.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

16 января новый звуковой художественный фильм

ДУРСУН

в 9 частях
Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 30 м. вечера
Касса с 5 ч. 30 м. вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ

Серковской неполной средней школе
ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА.
Зарплата 105 руб. в месяц. Обеспечивается квартирой, отоплением, освещением.
ДИРЕКЦИЯ.

1-1

П. ШАЛАГАНОВ.

Инструктор военного отдела РК ВКП(б).